

UNIVERZITA KARLOVA
Pedagogická fakulta, katedra speciální pedagogiky
HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE
POSUDEK VEDOUCÍHO PRÁCE

VEDOUcí PRÁCE	PaedDr. Jaroslava Zemková, Ph.D.
AUTOR PRÁCE	Klára Vychodilová
NÁZEV PRÁCE	Vliv syndromu fragilního chromozomu X na život sourozence

INDIKÁTORY KVALITY ZÁVĚREČNÉ PRÁCE	1	2	3	4
<i>Označte písmenem "X", v jaké míře předložená práce vyhovuje jednotlivým kritériím.</i>	<i>Obsahuje</i>	<i>Spíše obsahuje</i>	<i>Spíše neobsahuje</i>	<i>Neobsahuje</i>
ÚVODNÍ ČÁST				
Vymezení vztahu tématu k oboru speciální pedagogika.	x			
Zřetelná formulace tématu a cíle práce.	x			
ANALÝZA DOSAVADNÍHO ŘEŠENÍ PROBLÉMU				
Dostatečný rozsah použitých odborných zdrojů.	x			
Příklady teoretických a praktických přístupů našich a zahraničních autorů.		x		
Je zřetelné, kde jde o autorský text a kde o analýzu odborné literatury.	x			
VÝZKUMNÁ ČÁST				
Výzkumná část se vztahuje k tématu a cíli práce.	x			
Výzkumné otázky jsou vhodně formulovány.	x			
Použité výzkumné metody a nástroje jsou popsány a zdůvodněny.	x			
ANALYTICKÁ ČÁST				
Je provedena kvalitní analýza získaných dat.		x		
Zjištěné výsledky jsou vhodně interpretovány (nejedná se pouze o komentované vyjádření číselných údajů).		x		
Způsob a obsah interpretace umožňuje zpracování závěrů.		x		
ZÁVĚRY A ZHODNOCENÍ PŘÍNOSU PRO OBOR				
Bylo dosaženo stanoveného cíle.	x			
Výstup práce je obecně využitelný pro oblast speciální pedagogiky.	x			
PREZENTACE - FORMÁLNÍ ÚROVEŇ PRÁCE				
Odpovídající jazyková úroveň, dodržení formálních náležitostí.	x			
Bibliografie uvedena dle platné normy.	x			
CELKOVÉ HODNOCENÍ: navrhovaný klasifikační stupeň				

KOMENTÁŘ VEDOUCÍHO	
<p>Bakalářská práce se věnuje syndromu fragilního chromozomu X, který byl diagnostikován jedinci až v dospělosti. Též jeho vlivu na život druhého sourozence. Je tradičně vymezen pojem mentální postižení, jeho etiologie a klasifikace, podrobně popsán samotný syndrom fragilního chromozomu. Je velmi dobře čerpáno z odborné literatury i zahraniční a elektronických informačních zdrojů. Výzkumné šetření je zaměřeno na případovou studii zdravého sourozence. Výzkumné otázky se věnují tomu, jak sestra tento syndrom vnímala v dětství a jak ho vnímá v současnosti. Dále pak jeho vlivu na její budoucí život a v neposlední řadě také tomu, jestli v jejím životě nastaly nějaké kritické momenty způsobené vlivem právě tohoto syndromu u bratra. K získání těchto informací bylo využito narativního rozhovoru. Práce je dobře koncipována. Autorka chodila pravidelně na konzultace. Pracovala se zaujetím.</p>	

OTÁZKY K OBHAJOBĚ ZÁVĚREČNÉ PRÁCE	
<p>Co bylo cílem Vaší práce? Odpovězte na výzkumné otázky. Porovnjte některé otázky např. s výzkumy Havelky, Bartošové (2019). Jak se vyrovnávali s narozením syna s mentálním postižením rodiče? Bakalářská práce je po stránce obsahové i formální vyhovující. Doporučuji k obhajobě.</p>	

Datum:	02.05.2024	Podpis:	
---------------	------------	----------------	--